Porozumienie o współpracy 

Zawarte między miastem Bar na Ukrainie, a gminą miejską Kwidzyn w Polsce. 

My, strony niniejszego porozumienia uznając współpracę                i wymianę kulturalną, oświatową, sportową, turystyczną, handlowo – gospodarczą i ekologiczną za ważny element nawiązania i umacniania przyjaznych stosunków między  mieszkańcami naszych gmin, postanawiamy.
Par. 1

Przyczyniać się do polepszania współpracy w rozpowszechnianiu wartości kulturalnych obu społeczności, a w szczególności sprzyjać wzajemnemu poznawaniu dziedzictwa kulturowego naszych narodów. 

Par. 2 

Ułatwiać współpracę w dziedzinie oświaty pomiędzy szkołami różnego profilu, a także umożliwiać różne formy szkolenia zawodowego. 

Par. 3 

Popierać kontakty i wymianę młodzieży pracującej i uczącej się. Będziemy rozwijać współpracę młodzieży organizując między innymi zawody sportowe i wędrówki turystyczno – krajoznawcze. 

Par. 4 

Nawiązywać obopólnie korzystną współpracę między przedsiębiorstwami  handlowo – gospodarczymi i firmami działającymi na terenie obu gmin. 

Par. 5

Rozwijać  współpracę w dziedzinie ochrony środowiska naturalnego człowieka poprzez wymianę informacji i wiedzy ekologicznej, informowanie o sposobach przeciwdziałania skażeniom przemysłowym powietrza, wody i gleby. 

Par. 6

Szczegółowe zasady współpracy w dziedzinach opisanych w par. 1 – 5 i sposoby ich realizacji zostaną uzgodnione i sprecyzowane                      w odrębnych porozumieniach.  

Par. 7

Porozumienie niniejsze wchodzi w życie z chwilą jego zaaprobowania przez Rady obu gmin na czas nieograniczony o ile nie zostanie wypowiedziane przez jedną ze stron. 

Par. 8

Porozumienie sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach w języku ukraińskim i polskim, po jednym dla każdej ze stron. 
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